

«Расчет» спросил у Сергея Елина, руководителя аудиторско-консалтинговой группы «АИП», достигла ли наша экономика так называемого дна, от которого можно оттолкнуться начать подъем.

Экономическое «дно»

«Полагаю, справедливым будет сказать, что мы только коснулись так называемого экономического дна: нас «протащит по нему» в течение всего 2016 и, возможно, 2017 года. На сегодняшний день нефть стоит меньше 50 долларов, инфляция в России составляет порядка 12 процентов, а потребительский спрос упал на 7 процентов. Правительство утвердило однолетний бюджет на 2016 год, охарактеризовав его как «жесткий». Но надежда на небыстрый, но верный выход из кризиса есть – нынешние времена как нельзя лучше подходят для проявления политической воли, «затягивания поясов» и пересмотра приоритетов в сторону реального сектора экономики.

Конечно, нужно понимать, что последствия санкционной войны, падения цен на нефть, дефицитного бюджета и сокращения реальных доходов населения не пройдут сразу. Страна будет выходить из кризиса на протяжении нескольких лет.

Сегодняшний кризис затянулся, но даже в этой ситуации есть свои сильные стороны: умение выживать в суровых экономических условиях хорошо закаляет. Бизнес учится адаптироваться под ситуацию и даже зарабатывать, ведь кризис открывает новые ниши». 